



海州区政协“委员读书驿站”揭牌

8名委员在首次主题读书分享会上谈读书感悟

书香润同心,履职为人民。5月26日,连云港市海州区政协“委员读书驿站”揭牌仪式暨主题读书分享会在海州区响山书院举行。海州区政协通过此次揭牌活动,进一步推进“书香政协”建设,引导广大委员不断从新思想、新论断、新要求、新知识中汲取力量,自觉把读书活动向履职聚焦,把读书的收获转化为做好政协工作、履职尽责的过硬本领,不断提高政治协商、民主监督、参政议政水平,为海州高质量发展提供政协智慧。

随着“委员读书驿站”正式揭牌,一场主题读书分享会掀起了海州区政协全员读书的热潮。现场,来自海州区政协各界别组的8名委员就学习《习近平谈治国理政》(第三卷)有关文章,结合自身情况以“书香润同心 履职为人民”为主题分享了读书感悟。

“倡导全民阅读,是建设学习型社会的重要内容。”海州区委宣传部副部长、区全民阅读活动领导小组办公室主任于洋在分享读书感悟时表示,“以‘书香’政协引领‘议政’新风尚,倡导广大政协委员多读书、读好书、善读书,发挥政协优势,以学习为先导、读书为途径,强化理论武装,提升履职本领,提升议政建言水平。”

这是海州区推进“书香政协”建设的一个生动缩影。近年来,海州区政协紧扣“以产兴城、以城促产、产城融合”总体战略实施,聚焦“提升七个首位度”重点工作,大力



海州区政协委员读书驿站揭牌仪式 通讯员供图

推进“书香政协”建设,打造“智汇海州”委员读书品牌,营造多读书、读好书、善读书的良好风尚,打牢团结奋斗的共同思想政治基础,增长知识、增加智慧、增强本领,为把海州建设成为更具首位度的现代化中心城区贡献智慧和力量。

“打造‘书香政协’,开展委员读书活动,是贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想的实际行动,也是加强思想政治引领、更好凝聚共识的有效途径,更是增强委员履职本领、提高建言资政质量的原动力。”海州区政协主席顾建华说。

书卷常开,读书赋能,建设“书香政协”是一项长期的任务。海州区政协揭开了“书香政协·智汇海

州”的第一篇章后,将充分利用阅读阵地、委员之家、“有事好商量”协商议事室等平台以及区政协微信公众号、微信读书群等载体,构建线上、线下、讲坛、讲座等多形式融合的读书体系,举办“委员读书”系列主题活动,传递“书香气息”,讲好“海州故事”,贡献“政协力量”。

政协委员建言资政,需要深厚学问。海州区政协各委员将以“书香政协”为载体,常态化开展读书活动,增长履职本领,创新工作思路,以学促行、以学促干,通过高质量提案、资政建言等途径,将学到的知识转化到维护核心中去、转化到建言献策中去、转化到为民发声中去。 王晓宇 王雅董 陈瑶 刘海军

灌南实施“增彩”工程,公共绿地“穿花衣”

今年,连云港市灌南县在城市主要道路路口、游园绿地实施“增彩”工程,营造了多姿多彩的城市环境,让灌南焕新颜。

此次“增彩”工程通过地形塑造、苗木高低搭配、不同颜色呼应及景石的点缀,展现不同种类花卉的形态对比,充分表现了花境平面和立面的自然美。

为体现花境回归自然的理念,本次栽植用了美女樱、黑松、波斯菊等花境植物。通过对植物材料的合理运用配植,既突出展示植物品种各自的独特风韵,又做到植物色彩的最佳搭配效果。在保证物种多样性的同时也满足景观多样性,别有一番意境。

王晓宇 殷开军

赣榆“法治香囊”送出吉祥安康

“感谢大后方的关心,我们一定会坚守岗位,依法管控,筑牢疫情防控的钢铁防线。”5月30日下午,连云港市赣榆区墩尚司法所志愿者来到G15高速墩尚收费站卡口,慰问坚守一线疫情防控人员,将一个个玲珑饱满散发着纯净草药香、绣着“法治”“吉祥”等字样的香囊送到他们手上。

当天,墩尚司法所开展了一场以“浓情过端午 巧手做香囊”为主题的活动,该所干警和志愿者组织社区矫正对象制作香囊送

乡亲,并将法治元素植入香囊,在乡间播撒法治种子。村民张振华老人拿着香气四溢、制作精美的香囊爱不释手。“这个香囊做得好啊,人一辈子只有依法办事,才能保一生平安吉祥啊。”

据了解,本次活动通过社区矫正对象劳动回馈社会、传递爱心的方式,让他们近距离地感受中华民族的传统文化习俗,扩大了文化矫正受益面,提升教育矫治质量,助推法治乡村建设。

王晓宇 龙步青 杨玲

灌云院士风采馆成为中科院教育基地

5月26日,中科院宣传文化部公布、拟认定的140个全国科学家精神教育基地公示期满,连云港灌云院士风采馆入选名单。

灌云院士风采馆2018年4月揭牌,主要以图、文、音、视频和实物展示等形式,重点介绍灌云籍的汪德昭、汪德熙、陈吉余、程津培、董家鸿、徐红星等6位“两院”院士风采。6院士研究方向涵

盖声学、核化学、水利学、物理有机化学、肝胆医学、纳米光学等多个学科,在各自领域为我国科技创新、发展作出了突出贡献,也为家乡带来了骄傲和荣誉,灌云在连云港地区被誉为“院士之乡”。

灌云院士风采馆开放4年多来,共接待5000余批次20余万人次参观,打响灌云“院士之乡”的知名度和美誉度。王晓宇 夏兴俭

将大道理变为小故事、普通话变为地方话 东海文明实践引领“实践文明”

“村庄环境要靠大家维护,生活垃圾不能乱丢。大家都住在一个村,要一起守护好我们的环境。”最近,在连云港市东海县温泉镇碱场村,新时代文明实践站志愿者鲁立志不停地通过小喇叭向村民宣传。

碱场村新时代文明实践站成立以来,围绕服务群众全力打造了独具特色的红色基因传承、黄色文明健康、蓝色平安稳定、绿色环保家园、橙色关爱妇幼的新时代文明实践“五色”志愿服务品牌,全村注册志愿者300余名,今年已累计开展“文化暖心 陪伴阅读”亲子互动、“敲门行动暖人心 为民服务零距离”防疫宣传、“四绿美泉”等志愿服务110余场次,努力打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一米”。

近年来,东海县因地制宜,突出特色,相继建成1个县级中心、7个部门分中心、19个文明实践所、368个文明实践站、73个实践点,实现全域覆盖。并以道德模范、退伍军人、民间艺人、医疗、教育、农业、科技等人员为主体,分类组建了“党员红”“科技蓝”“生态绿”等“七彩”志愿服务分队30余支,志愿服务支队和小队390余支,与1076名网格员、12000余名党员、17个社会组织志愿服务组织联合联动,织起一张横向到边、纵向到底的文明实践“阵地网”。

把文明实践“种”进基层、“种”



志愿者为老人理发 通讯员供图

进老百姓心田是东海县文明实践工作的核心。东海县不仅在大多数村建起了文明实践站,还以文明实践站为依托建立志愿服务“项目库”,实施“晶都思政大讲堂”“好人大篷车”“千行联千村·正气传晶都”等26个聚人气、有活力、可持续的特色项目,按照群众“点单”精准“上菜”,确保月月有主题,场场都精彩,不断拓宽志愿服务“朋友圈”。

“用老百姓听得懂的语言宣讲传播党的创新理论,用老百姓愿意参与的方式开展活动,文明实践活才能聚人气。”谈起文明实践工

作的重要性,东海县委常委、宣传部部长陈芳说,东海县一直坚持把理论宣讲与新时代文明实践工作有机结合,线上推出“理论微课堂”“理论微视频”,线下推出“晶都思政大讲堂”项目,广泛吸纳乡土人才、百姓名嘴加入理论宣讲队伍,将“大道理”变为“小故事”,“普通话”变为“地方话”,通过“讲、导、帮、演、赛”多种活动,让理论声声入耳,让政策句句入心,源源不断传出文明实践“信号”和“能量”,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

王晓宇 张开虎 朱强

女子景区突发腹痛,民警紧急送医

“太感谢你们了,没有你们,我可能都挺不过来了!”近日,市民许女士来到连云港市景区公安分局巡特警大队,将一面锦旗送到帮助她的警察手中。

5月21日,许女士与亲友在花果山景区游玩,刚进入景区没一会儿,许女士突感腹部疼痛难忍,在景区工作人员的帮助下,许女士返回停车场准备自己驾车去医院。走到停车场路口时,许女士

因疼痛已说不出话来,面色苍白,汗如雨下,情况十分危急!就在此时,景区公安分局巡特警大队民警梅祥永带队巡逻经过,了解情况后,梅祥永立即将许女士扶上巡逻车,一路警灯闪烁,警笛呼叫,不到7分钟的时间,就将许女士安全送到医院。

因送医及时,经医生紧急处置,许女士转危为安。

王晓宇 刘东 郑晓璇

两男子谎称买手机,抓手里就跑

连云港市东海县两名男子窜至县城一手机店内,以购买手机为由,骗走一部价值近万元的手机。接到店主报警后,警方于案发第二天将两名嫌疑人抓获归案。

5月24日上午10时许,东海县公安局牛山派出所接到群众倪先生报警称,有两男子到其位于牛山街道手机店以购买手机为由,要求查看柜台里价值近万元的手机,拿到手机后,二人竟趁其不备拿着手机逃离,待倪先生反应过来,二人早已没了踪影。无奈

之下,倪先生只好报警求助。接报后,民警立即展开调查,并于5月25日下午在一家网吧内将两名嫌疑人赵某、寇某抓获。

据了解,两名嫌疑人经常在网吧上网,没有经济收入的他们便动起了歪心思,窜至倪先生所经营的手机店,将一部价值近万元的手机抢走,并低价销售给他人。后民警根据线索,将被抢的手机寻回,并第一时间返还给了倪先生。

王晓宇 袁青青 张思曼